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Fermetures de brasseries en cascade
Question écrite n° 13086

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur la situation préoccupante de la filière brassicole française. En 2025,
plus de 200 brasseries ont cessé leur activité en France, alors même que le marché de la bière tend à se
stabiliser. Cette vague de fermetures intervient dans un contexte marqué par la hausse des coûts de production
(énergie, eau, emballages), la baisse de la consommation hors domicile et une pression fiscale et réglementaire
particulièrement forte pour un tissu composé majoritairement de TPE et PME. Parallèlement, la France et
notamment la région Hauts-de-France, demeure le pays européen comptant le plus grand nombre de brasseries
et de micro-brasseries, ce qui accentue la concurrence et fragilise leur modèle économique. Aussi, elle lui
demande quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre afin de préserver la diversité et l'ancrage
territorial des brasseries artisanales ; améliorer leur compétitivité face à l'augmentation des coûts de production ;
d'aider les brasseurs à être référencés de manière juste dans les grandes surfaces face aux négociations
souvent brutales des grands groupes ; et garantir un cadre fiscal et réglementaire stable permettant aux
entreprises du secteur d'investir au moins à moyen terme.

Données clés

Auteur : Mme Sandra Delannoy
Circonscription : Nord (3e circonscription) - Non inscrit
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13086
Rubrique : Commerce et artisanat
Ministère interrogé :  Économie, finances, souveraineté industrielle, énergétique et numérique 
Ministère attributaire :  PME, commerce, artisanat, tourisme et pouvoir d’achat 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 156324 février 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13086
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA840119
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873685
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873640
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202608.pdf

